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O	nouă	bancnotă	de	5$	întră	în	circulaţie	astăzi

Elementele	de	siguranţă	îmbunătăţite	sunt	uşor	de	verificat

WASHINGTON,	D.C.	–	13	martie	2008	–	Astăzi Rezerva Federală a emis prima 
bancnotă de 5$ cu ocazia unei tranzacţii comemorative la Reşedinţa preşedintelui 
Lincoln de la Soldiers’ Home, Washington DC, o locaţie istorică pe care fostul 
preşedinte o utiliza pentru retragerea pe timpul verii de la Casa Albă. Oficiali din 
partea Consiliului Rezervei Federale, Trezoreriei S.U.A., Oficiul de Gravură şi 
Imprimare şi Serviciului Secret al Statelor Unite au pus în circulaţie noua bancnotă 
de 5$ la magazinul de suveniruri de la Reşedinţa lui Lincoln. 

Michael Lambert, director adjunct al Diviziei Operaţiuni a Băncii Rezervei şi 
Sisteme de Plată, Consiliul Rezervei Federale, a cumpărat cu prima bancnotă de 
5$ o carte de discursuri ale preşedintelui Lincoln. Portretul preşedintelui Lincoln 
continuă să apară pe noul model al bancnotei de 5$.

„Elementele de siguranţă îmbunătăţite ale noii bancnote de 5$ garantează lupta 
împotriva falsificării şi vă protejează banii câştigaţi cu greu”, a afirmat Lambert. 
„Nu aveţi nevoie decât de câteva secunde pentru a verifica autenticitatea noii 
bancnote de 5$. Dacă vă este cunoscută modalitatea de verificare a elementelor 
de siguranţă puteţi avea încredere în autenticitatea bancnotei.” 

Astăzi băncile Rezervei Federale vor începe distribuirea noilor bancnote de 5$ 
către clienţii acestora care, la rândul lor, le vor transmite firmelor şi consumatorilor. 
Noua bancnotă de 5$ va circula mai întâi în S.U.A., apoi, treptat, în celelalte ţări, 
pe măsură ce băncile internaţionale o vor comanda de la Rezerva Federală. Nu 
trebuie să schimbaţi vechile bancnote cu cele noi. Atât noile bancnote de 5$, cât şi 
cele vechi îşi vor păstra întreaga valoare nominală.  



Noua bancnotă de 5$ conţine elemente de siguranţă avansate uşor de utilizat de 
către comercianţii care lucrează cu numerar şi consumatori. Ţineţi bancnota în 
lumină şi verificaţi aceste elemente:

• Filigrane: în prezent există două filigrane pe noua bancnotă de 5$. Un filigran 
cu cifra „5” de dimensiuni mari se află într-un spaţiu gol, în dreapta portretului, 
înlocuind portretul filigranat al preşedintelui Lincoln aflat pe vechile bancnote de 
5$. Un al doilea filigran – o coloană formată din trei cifre „5” de mici dimensiuni – 
a fost adăugat pe noua bancnotă de 5$ şi se află la stânga portretului. 

• Firul de securitate: firul de securitate încastrat se deplasează vertical şi se află 
în prezent în dreapta portretului de pe noua bancnotă de 5$. Literele „USA” 
(SUA) urmate de cifra „5” într-un model alternativ sunt vizibile pe lungimea 
firului de pe ambele părţi ale bancnotei. Firul străluceşte albastru când este 
ţinut sub lumină ultravioletă. 

Reşedinţa preşedintelui Lincoln de la Soldiers’ Home, Washington, D.C. (www.
lincolncottage.org), care a fost renovată recent, iar în prezent este deschisă 
publicului, a fost aleasă ca locaţie de punere în circulaţie a primei bancnote de 5$ 
datorită semnificaţiei istorice a preşedintelui Lincoln, înfăţişat pe portretul de pe 
bancnotă. Preşedintele Lincoln a înfiinţat Serviciul Secret al Statelor Unite în seara 
în care a fost asasinat, făcând ca apărarea monedei naţionale de falsificatori să fie 
principala misiune a agenţiei. 
 
Fiecare persoană sau firmă care intră în posesia unei bancnote false suferă o reală 
pierdere economică, iar în 2007, 61,4 milioane dolari falşi au circulat în Statele Unite. 

„Fiecare persoană care utilizează moneda Statelor Unite se află în prima linie de 
apărare împotriva falsificatorilor”, a afirmat Michael Meritt, reprezentant director 
adjunct al Serviciului Secret al Statelor Unite. „Cea mai bună cale de a vă proteja 
este învăţarea elementelor de siguranţă. Este simplu, rapid şi vă poate salva de la 
acceptarea unui fals.” 

Trezorierul Statelor Unite, Anna Escobedo Cabral a încurajat firmele şi cetăţenii să 
viziteze www.moneyfactory.gov/newmoney pentru a comanda sau descărca materiale 
educative privind noua bancnotă de 5$ şi alte bancnote reconfigurate, inclusiv 
bancnotele de 10$, 20$ şi 50$. „La fiecare introducere a unei noi bancnote punem 
la dispoziţie firmelor şi cetăţenilor informaţiile necesare – de învăţare a modalităţii de 
utilizare a elementelor de siguranţă şi verificare a autenticităţii unei bancnote.” 
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Materiale educative gratuite pot fi puse la dispoziţia firmelor, instituţiilor financiare, 
asociaţiilor comerciale şi profesionale, grupurilor de cetăţeni şi persoanelor pentru 
pregătirea comercianţilor care lucrează cu numerar şi a consumatorilor în vederea 
recunoaşterii noului design şi autoprotejării împotriva falsurilor. Din 2003 guvernul S.U.A. 
a distribuit aproximativ 80 milioane de materiale de educare şi instruire a publicului 
cu privire la noile bancnote reconfigurate de 5$, 10$, 20$ şi 50$. Materialele pot fi 
comandate sau descărcate în diverse limbi de la www.moneyfactory.gov/newmoney. 

Producătorii şi utilizatorii echipamentelor care procesează numerar reprezintă de 
asemenea un public important pentru educarea cu privire la noile modele. „Datorită 
faptului că bancnota de 5$ este foarte mult utilizată în vânzare, autoservire şi în 
domeniul maşinilor automate de vânzare pentru bilete, am început prin a colabora 
cu producătorii acestora şi altor maşini pentru numerar încă din 2006, pentru a ne 
asigura că aceştia au suficient timp la dispoziţie pentru modificările necesare care 
să le permită maşinilor acceptarea noii bancnote de 5$”, a afirmat Pamela Gardiner, 
reprezentat director al Oficiului Trezoreriei de Gravură şi Imprimare.

Asemenea bancnotelor reconfigurate anterior de 10$, 20$ şi 50$, noua bancnotă 
de 5$ prezintă un simbol american al libertăţii tipărit în fundal. Marea stemă a 
Statelor Unite, alcătuită dintr-un vultur şi un scut este tipărită în roşu pe aversul 
bancnotei. Elementele suplimentare de design conţin:

• Numărul „5” de dimensiuni mari, uşor de citit din colţul din dreapta jos de pe 
reversul bancnotei, pentru ajutorul persoanelor cu deficienţe de vedere pentru 
a distinge valoarea, a fost mărit în noua bancnotă de 5$ şi este tipărit cu 
cerneală roşie, puternic contrastantă.

• Marginile ovale din jurul portretului preşedintelui Lincoln de pe avers şi timbrul 
cu memorialul preşedintelui Lincoln de pe revers au fost eliminate. Ambele 
gravuri au fost îmbunătăţite. 

• Micile bancnote galbene de 5 sunt tipărite pe partea stângă a portretului, pe aversul 
bancnotei şi în dreapta timbrului cu memorialul preşedintelui Lincoln, pe revers.

Cea mai vizibilă deosebire în ceea ce priveşte design-ul noii bancnote este 
reprezentată de adăugarea culorii roşu deschis în mijlocul bancnotei, ce devine gri 
către margini. Deoarece culoarea poate fi reprodusă, consumatorii şi comercianţii 
care lucrează cu numerar ar trebui să utilizeze elementele principale de siguranţă – 
filigranele şi firul de securitate de pe noua bancnotă de 5$ – nu culoarea, atunci când 
verifică autenticitatea bancnotelor. 
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Notă pentru editori: având în vedere legăturile preşedintelui Lincoln cu statul Illinois, băncile 
Rezervei Federale din St. Louis şi Chicago vor comemora ziua emiterii bancnotei de 5$ 
printr-un atelier de instruire a profesorilor şi un eveniment educativ pentru tineri la Biblioteca 
şi Muzeul prezidenţial Abraham Lincoln din Springfeld, Illinois. Evenimentul este organizat 
în cooperare cu Consiliul pentru educaţia economică din Illinois, iar scopul acestuia este 
instruirea profesorilor şi studenţilor cu privire la noua bancnotă de 5$, preşedintele Lincoln 
şi Rezerva Federală. Pentru informaţii suplimentare, contactaţi-l telefonic pe dl. Joseph 
Elstner, de la banca Rezervei Federale din St. Louis la 314-444-4892 sau pe dl. David 
Blanchette, de la Biblioteca şi Muzeul prezidenţial Lincoln, la 217-558-0516.
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